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è un articolo agg iun t i lo proposto dall 'ono-
revole Campus-Serra: 

Articolo aggiuntivo. 
Il ricavo del dir i t to di Quarta Regia 

dello Stagno di San ta Gilla, sarà devoluto 
al l ' impianto e successivo funzionamento di 
una stazione di piscicoltura in Cagliari. 

Campus-Serra, Scano, Carboni-
Boj. 

L'onorevole Campus-Serra ha facoltà di 
parlare per svolgere il suo emendamento . 

CAMPUS S E R R A . Prendo quest 'occa-
sione per r ingraziare l 'onorevole ministro 
delle finanze delle dichiarazioni che ha f a t t e 
di volersi occupare a suo tempo della pro-
posta da noi f a t t a e in conseguenza del 
suo benevolo aff idamento il nostro deside-
rio si può dire esaurito. Quindi non insisto. 

P R E S I D E N T E . Articolo 66 ed ultimo. 
(OooJi !) 

«I l Governo del Re ha facoltà di modi 
ficare i regolamenti per la esecuzione della 
legge 2 agosto 1897, n. 382, e di coordinare 
in tes to unico le disposizioni di questa e 
delle precedenti leggi ». 

COCCO ORTU, ministro d'agricoltura, in-
dustria e commercio.-Bisognaaggiungere: «la 
legge 28 luglio 1902, n. 342 ». 

LACAYA, ministro delle finanze. Prego la 
Presidenza di volere ordinare il coordina-
mento di questa legge. 

P R E S I D E N T E . Stavo appun to per pre-
gare la Commissione di voler riferire in se-
du ta pomeridiana sul coordinamento di que-
sta legge, pr ima di procedere alla votazione 
segreta. 

Non essendovi a l t re osservazioni met to 
a par t i to l 'art icolo 66 con l ' aggiunta propo-
s t a teste dall 'onorevole ministro di agricol-
tura . 

(È approvato). 

Riforma dell'ordinamento organico del personale 
dell'Amministrazione delle poste e dei tele-
grafi. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno re-
ca: «Discussione del disegno di legge: ¡Ri-
forma del l 'ordinamento organico del perso-
nale dell 'Amministrazione delle poste e dei 

telegrafi ». 
Si dia l e t tu ra del disegno di legge. 
L U C I F E R O , segretario, dà le t tura del di 

segno di legge. (Vedi Stampato n. 610-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è ape r t a su questo disegno di legge ed ha 
facol tà di par la re l 'onorevole Galluppi, il 
quale ha presentato il seguente ordine del 
giorno: 

« La Camera, considerato che il nuovo 
organico dell 'Amministrazione postale e te-
legrafica non mitiga sufficientemente l 'anor-
male condizione degli a t tua l i segretari, in-
vita il Governo a presentare le opportune 
proposte per provvedere ad un 'equa loro 
sis temazione con l'esercizio finanziario 1908-
1909. 

« Galluppi, Ruspoli, Teodori, E os-
si Luigi, Scellingo, Stoppato , 
Ciccarone , Squ i t t i , Larizza, 
Donati , Moschini, Nuvoloni, 
Teso ». 

G A L L U P P I . Lo stesso ministro delle 
poste e telegrafi ha dichiarato, nella rela-
zione che precede il disegno di legge di ri-
forma organica, che la r i forma stessa non 
mitiga suff icientemente l 'anormale condi-
zione dei segretari in carica e che sua inten-
zione sarebbe s ta ta di proporre ulteriori 
provvediment i per questa classe, se le di-
sponibilità del bilancio glielo avessero con-
senti to. 

Una simile dichiarazione ment re impe-
gna il Governo a r iparare al più presto a 
ques ta deficienza del disegno di legge, di-
spenserebbe da lunghe dimostrazioni circa 
la insostenibile condizione di tali benemerit i 
funzionar i . Senonchè alcune osservazioni 
contenute nella relazione Aguglia (pag. 37) 
e che si dicono f a t t e dal ministro quan-
t u n q u e in contraddizione con quanto il Mi-
nistro stesso aveva esplici tamente affer-
mato, mi obbligano ad una breve confu ta-
zione, che nello stesso t empo può servire 
di svolgimento dell 'ordine del giorno pre-
senta to a favore dei segretari. Bas teranno 
alcuni dat i di f a t t o e alcune cifre. 

Eccet to pochi segretari non ancora qua-
ran tenni e che provengono tu t t i dal ruolo 
telegrafico, gli altri della classe a lire 3,000 
hanno in media 45 anni di età; e quelli a 
lire 3,500 ed a lire 4,000 sono anche più 
vecchi sicché molti si avvicinano ai 60 anni 
e cioè alla fine della carriera. 

La relazione Aguglia accenna anche a 
segretari che non hanno raggiunto i 40 anni, 
ed afferma che quelli molto anziani sono 
entra t i t a rd i nell 'Amministrazione, oppure 
non hanno superato il precedente esame. 

Posso assit urare l 'onorevole Aguglia che 
i pochi segretari (41 su 600) che hanno meno 
di 40 anni di età provengono tu t t i dal ruolo 


